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Çàäà÷à 1. Áåãîâàÿ äîðîæêà

Äëèíà êðóãîâîé áåãîâîé äîðîæêè ñòàäèîíà ñîñòàâëÿåò s ìåòðîâ. Äâà áåãóíà âûáåãàþò èç îäíîé
òî÷êè è áåãóò â ïðîòèâîïîëîæíûõ íàïðàâëåíèÿõ. Ñêîðîñòè áåãóíîâ ñîñòàâëÿþò u è v ì/ñ. Îïðåäå-
ëèòå, ÷åðåç ñêîëüêî ñåêóíä áåãóíû âñòðåòÿòñÿ âî âòîðîé ðàç ïîñëå ñòàðòà.

Îòâåòîì íà ýòó çàäà÷ó ÿâëÿåòñÿ íåêîòîðîå âûðàæåíèå, êîòîðîå ìîæåò ñîäåðæàòü öåëûå ÷èñëà,
ïåðåìåííûå s, u è v (çàïèñûâàåìûå àíãëèéñêèìè áóêâàìè), îïåðàöèè ñëîæåíèÿ (îáîçíà÷àþòñÿ ¾+¿),
âû÷èòàíèÿ (îáîçíà÷àþòñÿ ¾−¿), óìíîæåíèÿ (îáîçíà÷àþòñÿ ¾*¿), äåëåíèÿ (îáîçíà÷àþòñÿ ¾/¿) è êðóã-
ëûå ñêîáêè äëÿ èçìåíåíèÿ ïîðÿäêà äåéñòâèé. Çàïèñü âèäà ¾2u¿ äëÿ îáîçíà÷åíèÿ ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñëà
2 è ïåðåìåííîé u íåâåðíàÿ, íóæíî ïèñàòü ¾2 ∗ u¿.

Ïðèìåð ïðàâèëüíîé ôîðìû çàïèñè îòâåòà.

u/2 + (s ∗ u− v) ∗ 2
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Çàäà÷à 2. Òîðòû

Êîíäèòåðñêàÿ ôàáðèêà âûïóñêàåò íåñêîëüêî âèäîâ òîðòîâ. Ñíà÷àëà òîðò âûïåêàåò êîíäèòåð,
ïîñëå ÷åãî ãîòîâûé ïðîäóêò ïîñòóïàåò ê óïàêîâùèêó. Êîíäèòåð è óïàêîâùèê îäíîâðåìåííî ìîãóò
ðàáîòàòü òîëüêî ñ îäíèì òîðòîì. Òîðò ïîñòóïàåò ê óïàêîâùèêó òîëüêî ïîñëå çàâåðøåíèÿ ðàáîòû
íàä íèì êîíäèòåðà. Äëÿ êàæäîãî òîðòà èçâåñòíî âðåìÿ (â ìèíóòàõ), êîòîðîå íåîáõîäèìî êîíäèòåðó
è óïàêîâùèêó äëÿ ðàáîòû ñ ýòèì òîðòîì. Âàì íåîáõîäèìî îïðåäåëèòü ïîðÿäîê, â êîòîðîì äîëæíî
ïðîèçâîäèòüñÿ èçãîòîâëåíèå òîðòîâ (íåîáõîäèìî ïðîèçâåñòè ïî îäíîìó òîðòó êàæäîãî âèäà), òàê,
÷òîáû ñóììàðíîå âðåìÿ ïðîèçâîäñòâà áûëî ìèíèìàëüíûì. Âðåìÿ ñ÷èòàåòñÿ îò ìîìåíòà íà÷àëà
ðàáîòû êîíäèòåðà íàä ïåðâûì òîðòîì äî îêîí÷àíèÿ ðàáîòû óïàêîâùèêà íàä ïîñëåäíèì òîðòîì.

Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèé ïðèìåð èç äâóõ òîðòîâ.
Íîìåð òîðòà Âðåìÿ ðàáîòû êîíäèòåðà Bðåìÿ ðàáîòû óïàêîâùèêà

1 20 15

2 10 5
Åñëè ñíà÷àëà íà÷àòü èçãîòàâëèâàòü ïåðâûé òîðò, ïîòîì âòîðîé, òî ÷åðåç 20 ìèíóò ïîñëå íà÷àëà

êîíäèòåð çàêîí÷èò ðàáîòàòü íàä ïåðâûì òîðòîì è íà÷í¼ò ðàáîòàòü íàä âòîðûì òîðòîì, à óïàêîâùèê
íà÷í¼ò óïàêîâûâàòü ïåðâûé òîðò. Óïàêîâùèê çàêîí÷èò óïàêîâûâàòü ïåðâûé òîðò ÷åðåç 20+15 = 35
ìèíóò. Êîíäèòåð çàêîí÷èò ðàáîòàòü íàä âòîðûì òîðòîì ÷åðåç 20 + 10 = 30 ìèíóò, íî ïîñêîëüêó
óïàêîâùèê â ýòîò ìîìåíò çàíÿò, òî óïàêîâùèê íà÷í¼ò óïàêîâûâàòü âòîðîé òîðò ÷åðåç 35 ìèíóò
ïîñëå íà÷àëà è çàêîí÷èò ÷åðåç 35 + 5 = 40 ìèíóò.

Åñëè ñíà÷àëà èçãîòàâëèâàòü âòîðîé òîðò, òî ÷åðåç 10 ìèíóò ïîñëå íà÷àëà êîíäèòåð çàêîí÷èò
ðàáîòàòü íàä âòîðûì òîðòîì. Óïàêîâùèê çàêîí÷èò óïàêîâûâàòü âòîðîé òîðò ÷åðåç 10 + 5 = 15
ìèíóò, à êîíäèòåð çàêîí÷èò ãîòîâèòü ïåðâûé òîðò ÷åðåç 10+20 = 30 ìèíóò. Â ýòîò ìîìåíò óïàêîâùèê
ñâîáîäåí è ñðàçó æå íà÷í¼ò óïàêîâûâàòü âòîðîé òîðò è çàêîí÷èò óïàêîâêó ÷åðåç 30 +15 = 45 ìèíóò.
Òàêèì îáðàçîì, íàèáîëåå îïòèìàëüíûì ïîðÿäêîì èçãîòîâëåíèÿ òîðòîâ áóäåò ¾1 2¿.

Âàì äàíû ñëåäóþùèå 6 âèäîâ òîðòîâ.
Íîìåð òîðòà Âðåìÿ ðàáîòû êîíäèòåðà Bðåìÿ ðàáîòû óïàêîâùèêà

1 50 40

2 20 10

3 15 15

4 35 20

5 10 35

6 35 45
Îïðåäåëèòå ïîðÿäîê, â êîòîðîì íåîáõîäèìî èçãîòàâëèâàòü òîðòû äëÿ òîãî, ÷òîáû ñäåëàòü ýòî çà

íàèìåíüøåå âðåìÿ.
Îòâåò íà ýòó çàäà÷ó íåîáõîäèìî çàïèñàòü â âèäå íåêîòîðîé ïåðåñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, 6,

çàïèñàííûõ ÷åðåç ïðîáåë. Ïðèìåð çàïèñè ïðàâèëüíîãî îòâåòà äëÿ ïðèâåä¼ííîãî âûøå ïðèìåðà äëÿ
äâóõ òîðòîâ: ¾1 2¿.
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Çàäà÷à 3. Ìíîãî ïèðîæíûõ

Íà êîíäèòåðñêîé ôàáðèêå åñòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ íåñêîëüêèõ ðàçíûõ âèäîâ. Ïè-
ðîæíûõ ðàçíûõ âèäîâ ìîæåò áûòü ðàçíîå êîëè÷åñòâî. Áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå îòâåçòè ïèðîæíûå
íà ïðîäàæó íà ÿðìàðêó, íî äèðåêòîð ôàáðèêè ðåøèë, ÷òî êîíäèòåðñêèå èçäåëèÿ íà ÿðìàðî÷íîé
âèòðèíå äîëæíû áûòü âûëîæåíû îäèíàêîâûìè ðÿäàìè, ïðè ýòîì ïèðîæíûõ êàæäîãî âèäà äîëæ-
íî áûòü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî. Íåîáÿçàòåëüíî îòâîçèòü íà ÿðìàðêó âñå âèäû ïèðîæíûõ, ìîæíî
âûáðàòü íåêîòîðûå âèäû è âçÿòü îäèíàêîâîå ÷èñëî ïèðîæíûõ êàæäîãî âûáðàííîãî âèäà.

Ïîìîãèòå äèðåêòîðó îòâåçòè íà ÿðìàðêó íàèáîëüøåå ÷èñëî ïèðîæíûõ � íàéäèòå, ñêîëüêî âèäîâ
ïèðîæíûõ è ñêîëüêî ïèðîæíûõ êàæäîãî âèäà íóæíî îòâåçòè íà ÿðìàðêó.

Íàïðèìåð, åñëè íà ôàáðèêå åñòü òðè âèäà ïèðîæíûõ êîëè÷åñòâîì 4, 10 è 7 øòóê, òî ó äèðåêòîðà
ôàáðèêè åñòü ñëåäóþùèå âîçìîæíîñòè.

à) Âçÿòü òîëüêî îäèí âèä ïèðîæíûõ, òîãäà îí ñìîæåò âçÿòü 10 ïèðîæíûõ îäíîãî âèäà.
á) Âçÿòü äâà âèäà ïèðîæíûõ, òîãäà îí ñìîæåò âçÿòü ïî 7 ïèðîæíûõ âòîðîãî è òðåòüåãî âèäà,

âñåãî 14 ïèðîæíûõ.
â) Âçÿòü òðè âèäà ïèðîæíûõ, òîãäà îí ñìîæåò âçÿòü òîëüêî ïî 4 ïèðîæíûõ êàæäîãî âèäà, âñåãî

12 ïèðîæíûõ.
Áîëüøå âñåãî ïèðîæíûõ ïîëó÷èòñÿ â ñëó÷àå á).
Âàì íåîáõîäèìî ðåøèòü ýòó çàäà÷ó äëÿ ñëåäóþùèõ ïÿòè ïðèìåðîâ íàáîðà ïèðîæíûõ íà ôàáðèêå.

Â ïðèìåðå óêàçàíî êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ êàæäîãî âèäà.
Ïðèìåð 1: 1, 2, 3, 4, 10 (âñåãî 5 âèäîâ ïèðîæíûõ).
Ïðèìåð 2: 5, 4, 9, 7, 1, 3 (âñåãî 6 âèäîâ ïèðîæíûõ).
Ïðèìåð 3: 1, 1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5 (âñåãî 15 âèäîâ ïèðîæíûõ).
Ïðèìåð 4: 1, 2, 3, ..., 99 (âñå ÷èñëà îò 1 äî 99, âñåãî 99 âèäîâ ïèðîæíûõ).
Ïðèìåð 5: 51, 53, 55, ..., 99 (âñå íå÷¼òíûå ÷èñëà îò 51 äî 99, âñåãî 25 âèäîâ ïèðîæíûõ).
Äëÿ êàæäîãî ïðèìåðà îïðåäåëèòå, êàêîå êîëè÷åñòâî âèäîâ ïèðîæíûõ íåîáõîäèìî âûáðàòü è

ñêîëüêî ïèðîæíûõ êàæäîãî âûáðàííîãî âèäà íóæíî âûáðàòü, ÷òîáû ìàêñèìèçèðîâàòü îáùåå ÷èñëî
âûáðàííûõ ïèðîæíûõ.

Îòâåò çàïèøèòå â âèäå ïÿòè ñòðîê, îäíà ñòðîêà ñîäåðæèò îòâåò íà îäèí ïðèìåð â âèäå äâóõ
÷èñåë, çàïèñàííûõ ÷åðåç ïðîáåë. Ïåðâîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî âûáðàííûõ âèäîâ ïèðîæíûõ, âòîðîå
÷èñëî � êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ êàæäîãî âûáðàííîãî âèäà, êîòîðîå íåîáõîäèìî âçÿòü. Íàïðèìåð,
äëÿ ïðèìåðà 4, 10, 7 îòâåò íóæíî çàïèñàòü â âèäå:

2 7
Âû äîëæíû çàïèñàòü â îòâåòå ðîâíî ïÿòü ñòðîê. Åñëè Âû íå ìîæåòå íàéòè îòâåò íà êàêîé-òî èç

ïÿòè ïðèìåðîâ, çàïèøèòå â ýòîé ñòðîêå äâà ëþáûõ öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñëà.
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Çàäà÷à 4. Êîä, èñïðàâëÿþùèé îøèáêè

Ïðè äâîè÷íîì êîäèðîâàíèè áóêâàì ñîïîñòàâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè èç ñèìâîëîâ ¾0¿ èëè
¾1¿. Íàïðèìåð, ðàññìîòðèì êîä, â êîòîðîì áóêâà A êîäèðóåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ ¾000¿, à áóê-
âà Á � ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ ¾111¿.

000
111

Ýòîò êîä îáëàäàåò ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì: îí èñïðàâëÿåò îäíó îøèáêó, òî åñòü ïðè èçìåíåíèè íå
áîëåå îäíîãî ïåðåäàííîãî ñèìâîëà âñ¼ ðàâíî ìîæíî âîññòàíîâèòü ïåðåäàííîå êîäîâîå ñëîâî. Íàïðè-
ìåð, åñëè â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ¾000¿ èçìåíèòü îäèí ñèìâîë, òî ìîæåò ïîëó÷èòüñÿ îäíà èç ñëåäóþ-
ùèõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé: ¾100¿, ¾010¿, ¾001¿. À åñëè èçìåíèòü îäèí ñèìâîë â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
¾111¿, òî ìîæåò ïîëó÷èòüñÿ îäíà èç ñëåäóþùèõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé ¾011¿, ¾101¿, ¾110¿.

Ïðî òàêîé êîä ìû áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî ýòî êîä äëèíû 3 (âñå êîäîâûå ñëîâà ñîñòîÿò èç òð¼õ
ñèìâîëîâ) ìîùíîñòè 2 (ìû ïîñòðîèëè äâà êîäîâûõ ñëîâà), èñïðàâëÿþùèé îäíó îøèáêó.

Íåëüçÿ ñîñòàâèòü êîä äëèíû 2 ìîùíîñòè 2, èñïðàâëÿþùèé îäíó îøèáêó. Íàïðèìåð, åñëè âçÿòü
êîäîâûå ñëîâà ¾00¿ è ¾11¿, òî ïðè ïîëó÷åíèè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ¾01¿ íåïîíÿòíî, êàêàÿ ïîñëåäî-
âàòåëüíîñòü áûëà ïåðåäàíà: ýòî ìîãëà áûòü êàê ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ¾00¿, òàê è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
¾11¿. Íåñëîæíî çàìåòèòü, ÷òî êîä ìîæåò èñïðàâëÿòü îäíó îøèáêó, åñëè ëþáûå äâà êîäîâûõ ñëîâà
ðàçëè÷àþòñÿ êàê ìèíèìóì â òð¼õ ïîçèöèÿõ (òî åñòü â ïðèâåä¼ííîé òàáëèöå äëÿ ëþáûõ äâóõ âû-
áðàííûõ ñòðîê âåðíî ñâîéñòâî: íàéä¼òñÿ òðè òàêèõ ñòîëáöà, ÷òî â ýòèõ ñòîëáöàõ â äâóõ âûáðàííûõ
ñòðîêàõ çàïèñàíû ðàçíûå ñèìâîëû).

Ïðèâåä¼ì ïðèìåð êîäà äëèíû 5 ìîùíîñòè 3, èñïðàâëÿþùèé îäíó îøèáêó:

00000
00111
11100

Â ïðèâåä¼ííîé òàáëèöå äëÿ ëþáûõ äâóõ âûáðàííûõ ñòðîê âåðíî ñâîéñòâî: íàéä¼òñÿ òðè òàêèõ
ñòîëáöà, ÷òî â ýòèõ ñòîëáöàõ â äâóõ âûáðàííûõ ñòðîêàõ çàïèñàíû ðàçíûå ñèìâîëû. Ïîýòîìó ýòîò
êîä èñïðàâëÿåò îäíó îøèáêó.

Âàì íåîáõîäèìî ïîñòðîèòü êîä äëèíû 6, èñïðàâëÿþùèé îäíó îøèáêó, ïðè ýòîì êîä äîëæåí
ñîäåðæàòü êàê ìîæíî áîëüøå êîäîâûõ ñëîâ.

Â êà÷åñòâå îòâåòà Âàì íóæíî çàïèñàòü íåñêîëüêî êîäîâûõ ñëîâ, êàæäîå êîäîâîå ñëîâî â îòäåëü-
íîé ñòðîêå. Êîäîâîå ñëîâî äîëæíî ñîäåðæàòü ðîâíî øåñòü ñèìâîëîâ ¾0¿ èëè ¾1¿.

Ïðèìåð çàïèñè â îòâåòå êîäà èç äâóõ êîäîâûõ ñëîâ:

000000
111111

×åì áîëüøå êîäîâûõ ñëîâ Âû ñìîæåòå çàïèñàòü (ïðè óñëîâèè, ÷òî ïîëó÷åííûé êîä áóäåò èñ-
ïðàâëÿòü îäíó îøèáêó), òåì áîëüøå áàëëîâ Âû ïîëó÷èòå. Îòâåò, â êîòîðîì âñåãî ëèøü äâà êîäîâûõ
ñëîâà, áóäåò îöåíèâàòüñÿ â 0 áàëëîâ.
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Çàäà÷à 5. Ìåòðî

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 512 ìåãàáàéò

Íà íåêîòîðûõ êðîññ-ïëàòôîðìåííûõ ñòàíöèÿõ ìåòðî (êàê, íàïðèìåð, ¾Òðåòüÿêîâñêàÿ¿) íà ðàç-
íûå ñòîðîíû ïëàòôîðìû ïðèõîäÿò ïîåçäà ðàçíûõ íàïðàâëåíèé. Òàíÿ äîãîâîðèëàñü âñòðåòèòüñÿ ñ
ïîäðóãîé íà òàêîé ñòàíöèè, íî ïîñêîëüêó ïîäðóãà ïðèåõàëà èç äðóãîãî ÷àñîâîãî ïîÿñà, òî èç-çà äæåò-
ëàãà ñèëüíî ïðîñïàëà, è Òàíå ïðèøëîñü äîëãî å¼ æäàòü. Ïîåçäà âñåãäà õîäÿò òî÷íî ïî ðàñïèñàíèþ,
è Òàíÿ çíàåò, ÷òî ïîåçä ñòîèò íà ïëàòôîðìå ðîâíî îäíó ìèíóòó, à èíòåðâàë ìåæäó ïîåçäàìè (âðåìÿ,
â òå÷åíèå êîòîðîãî ïîåçäà ó ïëàòôîðìû íåò) ñîñòàâëÿåò a ìèíóò äëÿ ïîåçäîâ íà ïåðâîì ïóòè è b
ìèíóò äëÿ ïîåçäîâ íà âòîðîì ïóòè. Òî åñòü íà ïåðâûé ïóòü ïðèåçæàåò ïîåçä è ñòîèò îäíó ìèíóòó,
çàòåì â òå÷åíèå a ìèíóò ïîåçäà ó ïëàòôîðìû íåò, çàòåì â òå÷åíèå îäíîé ìèíóòû ó ïëàòôîðìû ñòîèò
ñëåäóþùèé ïîåçä è ò. ä.

Ïîêà Òàíÿ ñòîÿëà íà ïëàòôîðìå, îíà íàñ÷èòàëà n ïîåçäîâ íà ïåðâîì ïóòè è m ïîåçäîâ íà âòîðîì
ïóòè. Îïðåäåëèòå ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ, êîòîðîå Òàíÿ ìîãëà ïðîâåñòè íà ïëàòôîðìå,
èëè ñîîáùèòå, ÷òî îíà òî÷íî ñáèëàñü ñî ñ÷¼òà.

Âñå ïîåçäà, êîòîðûå âèäåëà Òàíÿ, îíà íàáëþäàëà â òå÷åíèå âñåé ìèíóòû, òî åñòü Òàíÿ íå ïðè-
õîäèò è íå óõîäèò ñ ïëàòôîðìû ïîñåðåäèíå òîé ìèíóòû, êîãäà ïîåçä ñòîèò íà ïëàòôîðìå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæèò ÷èñëî a � èíòåðâàë ìåæäó ïîåçäàìè íà ïåðâîì ïó-
òè. Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷èñëî b � èíòåðâàë ìåæäó ïîåçäàìè íà âòîðîì ïóòè. Òðåòüÿ ñòðîêà
ñîäåðæèò ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî ïîåçäîâ íà ïåðâîì ïóòè, êîòîðûå óâèäåëà Òàíÿ. ×åòâ¼ðòàÿ ñòðîêà
ñîäåðæèò ÷èñëîm � êîëè÷åñòâî ïîåçäîâ íà âòîðîì ïóòè, êîòîðûå óâèäåëà Òàíÿ. Âñå ÷èñëà � öåëûå,
îò 1 äî 1000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè äâà ÷èñëà: ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ â ìèíóòàõ, êîòîðîå
Òàíÿ ìîãëà ñòîÿòü íà ïëàòôîðìå, èëè îäíî ÷èñëî −1, åñëè Òàíÿ òî÷íî îøèáëàñü.

Ïðèìåðû

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

1

3

3

2

5 7

1

5

1

2

-1

Çàìå÷àíèå

Â ïåðâîì ïðèìåðå ïî ïåðâîìó ïóòè ïîåçäà õîäÿò ÷åðåç 1 ìèíóòó. Ïî âòîðîìó � ÷åðåç 3. Ñòîÿ íà
ïëàòôîðìå 5, 6 èëè 7 ìèíóò, Òàíÿ ìîãëà íàñ÷èòàòü 3 ïîåçäà íà ïåðâîì ïóòè è 2 íà âòîðîì.

Ñòðàíèöà 5 èç 7
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Çàäà÷à 6. Ïëîùàäü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 512 ìåãàáàéò

Ãîðîäñêàÿ ïëîùàäü èìååò ðàçìåð n × m è ïîêðûòà êâàäðàòíîé ïëèòêîé ðàçìåðîì 1 × 1. Ïðè
ïëàíîâîé çàìåíå ïëèòêè âûÿñíèëîñü, ÷òî íîâîé ïëèòêè íåäîñòàòî÷íî äëÿ ïîêðûòèÿ âñåé ïëîùàäè,
ïîýòîìó áûëî ðåøåíî ïîêðûòü ïëèòêîé òîëüêî äîðîæêó ïî êðàþ ïëîùàäè, à â öåíòðå ïëîùàäè ðàç-
áèòü ïðÿìîóãîëüíóþ êëóìáó (ñì. ðèñóíîê ê ïðèìåðó). Ïðè ýòîì äîðîæêà äîëæíà èìåòü îäèíàêîâóþ
øèðèíó ïî âñåì ñòîðîíàì ïëîùàäè. Îïðåäåëèòå ìàêñèìàëüíóþ øèðèíó äîðîæêè, êîòîðóþ ìîæíî
âûëîæèòü èç èìåþùèõñÿ ïëèòîê.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ è âòîðàÿ ñòðîêè âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæàò ïî îäíîìó ÷èñëó n è m (3 6 n 6 1000,
3 6 m 6 1000) � ðàçìåðû ïëîùàäè.

Òðåòüÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî èìåþùèõñÿ ïëèòîê t, 1 6 t < nm.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíóþ øèðèíó äîðîæêè, êîòîðóþ
ìîæíî âûëîæèòü èç èìåþùèõñÿ ïëèòîê.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

6

7

38

2

Çàìå÷àíèå

Ïîÿñíåíèå ê ïðèìåðó. Ïëîùàäü èìååò ðàçìåðû 6 × 7, èç 38 ïëèòîê ìîæíî âûëîæèòü äîðîæêó
øèðèíîé â 2 ïëèòêè.

Ñòðàíèöà 6 èç 7
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Çàäà÷à 7. Êîñìè÷åñêèå øàõìàòû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 512 ìåãàáàéò

Â êîñìè÷åñêèå øàõìàòû èãðàþò íà áåñêîíå÷íîé äîñêå, ïîýòîìó êëåòêè íóìåðóþò ïàðîé ÷èñåë
(ñì. ïðèìåð è ðèñóíîê ê íåìó). Ôèãóðû õîäÿò ïî îáû÷íûì ïðàâèëàì. Ñîñòàâüòå ìàðøðóò øàõìàò-
íîãî êîíÿ èç êëåòêè (0; 0) â çàäàííóþ êëåòêó (x; y).

Íàïîìíèì, ÷òî êîíü çà îäèí õîä ïåðåìåùàåòñÿ íà îäíó êëåòêó ïî îäíîé îñè è íà äâå ïî äðóãîé, òî
åñòü, íàïðèìåð, èç êëåòêè (0; 0) îí çà îäèí õîä ìîæåò ïîïàñòü â êëåòêè (1; 2), (2; 1), (−1; 2), (2;−1),
(1;−2), (−2; 1), (−1;−2) è (−2;−1).

Â êà÷åñòâå îòâåòà Âàì íóæíî âûâåñòè ëþáîé (íå îáÿçàòåëüíî êðàò÷àéøèé) ìàðøðóò ñ íà÷àëîì
â (0; 0) è êîíöîì â (x; y), äëèíà êîòîðîãî íå áîëüøå 105 õîäîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä äâà öåëûõ ÷èñëà x è y, çàïèñàííûõ â îòäåëüíûõ ñòðîêàõ, � êîîð-
äèíàòû êîíå÷íîé êëåòêè ìàðøðóòà êîíÿ. Êëåòêà (x; y) íå ñîâïàäàåò ñ íà÷àëîì êîîðäèíàò. |x| 6 100,
|y| 6 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü õîäîâ, îäèí õîä â îòäåëüíîé ñòðîêå. Â i-é ñòðîêå
äîëæíî áûòü âûâåäåíî äâà ÷èñëà xi è yi ÷åðåç ïðîáåë � êîîðäèíàòû êëåòêè, â êîòîðîé îêàæåòñÿ
êîíü ïîñëå i-ãî õîäà. Êîëè÷åñòâî õîäîâ íå äîëæíî ïðåâûøàòü 105. Ïîñëåäíèé õîä äîëæåí âåñòè
â çàäàííóþ êëåòêó.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

-2

2

-2 1

0 2

-1 0

-2 2

Çàìå÷àíèå

Ðèñóíîê ê ïðèìåðó

Ñòðàíèöà 7 èç 7


